



纪实类

企业文化小故事 —— 突遇危情 冷静避险

6月29日,扬州公司EO装置丁班以明确分工,冷静的头脑,过硬的操作,成功避免因设备故障导致装置停车事件。为开足开好扬州EO装置作出了贡献。

事情还要从头说起。当时,承载主装置环氧乙烷水吸收的C-203塔上下塔液位在不到1分钟的时间内迅速上涨,当班DCS操作员闫旭立即意识到问题的严重性,马上巡查贫富液系统画面,发现该系统中的解析塔液位随之迅速下降,并确认富液出口流量调节阀

故障,立即通知班长郭磊。此调节阀故障将使贫富液流量在短时间内低至400t/h,导致贫富液系统连锁,脱碳系统连锁,触发氧气连锁(即装置停车)。班长郭磊立即启动应急处理预案,采用间断供水的方法给解析塔供水,内外配合手动机械限位,其余人做好随时连锁停车准备,为抢修阀门争取时间。紧迫的连锁时间分分秒秒迫着每一个人的神经。解析塔液位在短短的2分钟内从80%降至5%,再降到1.5%就会连锁贫富液系统,紧

迫的连锁时间分分秒秒迫着每一个人的神经。班长郭磊的神情也似乎凝重起来,但依然有条不紊的指挥着。就在这千钧一发之际,解析塔的液位瞬间定格在5%!流量保住了,装置平稳了,每个人都流露出会心的笑容。班长立刻电话汇报EO装置领导,仪表工程师、江苏省企业首席技师袁武杰带着部门员工赶赴现场抢修。经过排查,由于EO吸收塔富液控制阀阀杆卡涩无法正常动作,富液流量过低,导致吸收塔液位大幅度上涨。找到原因后,维修人员及时排除了故障,保证了装置平稳运行。此次郭磊班组成功避免了一次装置停车,用熟练的操作经验和团队敬业精神验证了无愧于“优秀班组”的称号。(扬州奥克 牛文文)



扬和谐团队之帆 铸非凡企业之舰

——辽阳公司开展2016年夏季员工军训活动特别报道



本报讯 为了加强公司管理,提高员工的个人素质和自我约束能力、工作贯彻力和执行力,增强员工工作的积极性,以提升员工工作效率,在喜迎奥克成立24周年大庆之际,辽阳公司特开

展2016年夏季员工军训活动。

公司高度重视,精心安排,聘请了宏伟区消防队姜教官对班组成员进行培训。军训时间定为每个班2天8月8日,头顶烈日炎炎,大家整理仪容仪表、站军姿、队列训练,大家做到一丝不苟。而我们的装置主任和安全员与员工同样站在火热的太阳下,一样的穿着厚厚的军训服装和劳保鞋,耐心的观察员工的表情与异常。

天色渐晚,大家稍作休息后在教官的指导下,开始了消防水带水枪正确使用的练习。大家都非常努力的开始进行练习,得到了消防队教官的高度赞许,并在细节上给我们进行了指导。

学员们纷纷表示,在今后的工作中,一定要摆正自己的位置,端正自己的心态,以严谨的工作作风,做一名合格的奥克人,为公司发展贡献自己的力量。(辽阳公司 何凤娇)



本报讯 8月中旬,奥克扬州公司EO厂正式投用电子巡检系统。标志着装置的现场巡检工作进入智能时代。

巡回检查作为监控装置现场运行的有效措施,能第一时间发现设备、管线发生的跑冒滴漏现象以及其它异常情况。通过及时处置,把隐患消灭在萌芽状态,确保装置安全平稳运行。传统的挂牌巡检方式存在效率低下,不易监管等缺点;电子巡检能对装置实施全天候、全方位的监管,大大提升了巡检的质量。

奥克扬州EO厂通过对岗位的巡检时间进行合理、巧妙的安排,实行交叉式巡检,保证装置现场巡检的密度和频次,用高质量的巡检为EO装置高负荷、稳定运行保驾护航。(扬州奥克 巫鸿斌)

扬州公司EO厂投用电子巡检系统

辽阳公司有关海南度假简讯



本报讯 在股份公司周密的安排和精心的部署下,各子公司全面展开十件好事——海南度假之旅,辽阳公司积极响应,第一批“优秀员工”和“工会积极分子”已结束了为期五天精彩纷呈的热带海岛之旅,一批批优秀队伍将陆续起航。(辽阳公司 陈宇)

海南各单位赴海南旅游感想

海南三亚,我一直向往的城市,由于领导同事的鼓励和好评及个人的努力,有幸被评为2015年度优秀员工,在奥克公司十件好事之一给予“优秀员工和积极分子给予的免费海南三亚游”,让我这一美好愿望得以实现。

快乐的时光总是那么的短暂,却又让人留恋和回味。集自然天成的热带风光和独树一帜海岛风情的美丽蜈支洲;有着百年古藤、千年古藤、巨大的仙草灵芝、“冷血杀手”见血封喉以及热带雨林的六大奇观,可以让你卸下繁杂纷扰,穿越雨林栈道,呼吸清新空气,畅享休闲时光的呀诺达;槟榔谷里挺拔拔遒的槟榔树,织锦的老阿婆,仿佛看到那一针一线如转动的岁月里,古老的村落,翩翩起舞的少女,勇敢的阿哥,清新的歌谣,日出而作,日落而息,世世代代,生生不息;碧海、青山、白沙、巨石、礁盘浑然一体,有“天涯海角永相随”才最切合这美丽意境的天涯海角……除了这些美丽的景色还有我们三亚玉成奥克人的热情款待和细心周到的服务,堪比星级酒店的住宿环境,酒店四周有芒果基地围绕,给人一种安静、惬意享受,让我们在旅行中找到一种家的感觉。

抛下生活和工作的烦恼与压力,放飞心情,在那一刻没有年龄、性别、职位之分,所有人仿佛都回归到那个无忧无虑的童年时代,尽情地沙滩上跳跃,与大海零距离接触,留下欢声笑语,留下或美丽或帅气的身影。沙滩,阳光,碧水,蓝天,椰树再加上捡贝壳的我们,这是多美的画卷,即便现在每每想起那一幕情景都会陶醉其中。

碧海,蓝天,椰树,沙滩,还有热情的海南人不断浮现脑海,再见三亚,再会海南!短暂的旅行放松心情,也让我充满能量,在未来的日子里我会继续努力前行……(辽阳公司 庞霞)

7月29日,奥克化学扬州有限公司第一批优秀员工及工会积极分子携家属一行17人顺利抵达海南,开始了为期4天的海南三亚之旅。7月30日下午,踏着一路艳阳,满怀一腔憧憬,我们团队来到了充满热带风情的槟榔谷,了解海南最原始民族文化的起源和发展。槟榔谷是一个多民族、多文化、多形态的,集观光游览、文化展示、民俗体验、休闲娱乐为一体的少数民族文化旅游景区,两边森林茂密,植被丰富多样,中间是一条连绵数公里的槟榔谷地,里面仍居住着当地黎、苗原住民,延续着他们古老而淳朴的生活方式。通过观赏大型的实景民族歌舞剧《槟榔·古韵》,我们对于当地原住民的风俗文化有了初步的了解。随后在导游的带领下,我们集体观光游览了非物质文化遗产保护村、原甘什黎村、雨林苗寨,一路上我们切身感受到了海南少数民族神秘、独具韵味的本土风情,对他们“孝”文化感触颇多,“父母在,不远游”,“百善孝为先”,中国一贯相传的美好道德习惯在这里得到完美展现。这里没有过多的现代商业气息,浮躁的快餐文化,只有旖旎风光、婉转黎歌,淳朴自然的民族风情,古老的耕织劳作,匠人代代相传,随处可见郁郁葱葱的椰林,船屋茅舍,可谓赏心悦目。(扬州奥克 刁夏平)

7月29日,奥克化学扬州有限公司第一批优秀员工及工会积极分子携家属一行17人顺利抵达海南,开始了为期4天的海南三亚之旅。

7月30日下午,踏着一路艳阳,满怀一腔憧憬,我们团队来到了充满热带风情的槟榔谷,了解海南最原始民族文化的起源和发展。槟榔谷是一个多民族、多文化、多形态的,集观光游览、文化展示、民俗体验、休闲娱乐为一体的少数民族文化旅游景区,两边森林茂密,植被丰富多样,中间是一条连绵数公里的槟榔谷地,里面仍居住着当地黎、苗原住民,延续着他们古老而淳朴的生活方式。通过观赏大型的实景民族歌舞剧《槟榔·古韵》,我们对于当地原住民的风俗文化有了初步的了解。随后在导游的带领下,我们集体观光游览了非物质文化遗产保护村、原甘什黎村、雨林苗寨,一路上我们切身感受到了海南少数民族神秘、独具韵味的本土风情,对他们“孝”文化感触颇多,“父母在,不远游”,“百善孝为先”,中国一贯相传的美好道德习惯在这里得到完美展现。这里没有过多的现代商业气息,浮躁的快餐文化,只有旖旎风光、婉转黎歌,淳朴自然的民族风情,古老的耕织劳作,匠人代代相传,随处可见郁郁葱葱的椰林,船屋茅舍,可谓赏心悦目。(扬州奥克 刁夏平)

奥克历史上的今天

8月16日-8月31日

1. 1992年8月,在辽宁和江苏等地多方积极商讨与朱建民领导的课题组织开展技术参股合建厂的推动下,辽阳石化高等专科学校领导班子最终研究决定:任命朱建民以自主开发技术为产业化项目组建公司。

- 2. 2001年8月,奥克与美国斯坦福大学建立合作关系。
3. 2003年8月,奥克集团首次与券商探讨上市公司上市,迈出走向资本市场的步伐。
4. 2005年6-8月,奥克并购美国福柯利化工厂创建奥克包装材料,与江苏环太集团合资成立环太公司,迁移海城圣邦公司。
5. 2006年8月31日,辽宁省委常委省总工会主席朱俊来奥克视察工会建设,并高度评价奥克集团工会是全省民营企业工会的典范。
6. 2008年8月18日,奥克晶硅切割液通过了国家级科技成果鉴定,奥克的切割液技术达到国际领先水平,产品市场份额已占国内80%以上,成为全球最大的切割液制造商。
7. 2011年8月,江苏奥克项目建设启动,重点推进年产20万吨环氧乙烷项目。
8. 2011年8月30日,奥克荣获由辽宁省总工会和辽宁省工商业联合会共同评选的“全省双爱双评先进企业”。

- 9. 2012年8月18日上午,扬州奥克仓储公司5万立方低温乙烷储罐及配套设备项目开工。
10. 2012年8月17日上午,奥克化学扬州有限公司召开党总支成立大会;8月18日下午,奥克化学扬州有限公司召开支部成立大会。
11. 2012年8月22日,奥克获得辽宁省本年度最高省长质量奖。
12. 2013年8月26日,扬州公司举行20万吨/年环氧乙烷装置开工仪式。
13. 2014年8月18日,奥克药辅年产1万吨药用辅料项目开工典礼隆重举行。
14. 2014年8月28日,武汉奥克年产12万吨环氧乙烷衍生品化工新材料项目举行签约仪式。
15. 2015年8月25日,奥克股份连续8年入选中国化工企业500强。



16. 2015年8月28日,扬州奥克仓储公司全球最大的低温乙烷储罐,再次刷新奥克乙烷储罐能力的新纪录。

接力赛跑传承奥克精神 迎厂庆看吉林奥克

本报讯 8月12日在奥克生日即将到来之际,吉林公司党政班子率领下的员工团队,身着整洁运动衫,秉承“安全第一、比赛第二、拼搏进取、团结向上”主导思想,开展了奥克精神4x100米接力赛跑活动。此次活动由男子组、女子组组成。分预赛、决赛两项,本次活动产生一等奖男子组、女子组各一组、男子组二等奖、男子组三等奖。

9时许,随着总经理助理池莲花的发令,手持奥克接力棒的奥克健儿,开始了传递征程,每一棒都传递着奥克一个个不同时期的辉煌,传递着经过24年的发展,奥克在以朱建民为核心的精英团队带领下,由一个名不见经传的大学校办企业发展成今日的上市公司,成为了国家首批创新型企业和国家重点高新技术企业、全国模范劳动关系和谐企业和全国优秀民营企业,成为我国最大的环氧乙烷衍生精细化工新材料产业集团和全球最大的晶硅切割液和高性能混凝土减水剂用聚醚的制造商。奥克健儿,面对漫漫的征途,依然奋力追赶,只有一个目标,只有一个信念,拼搏、进取、永向前。(吉林奥克 啜淑杰)

药辅公司与辽阳市药监局进行篮球友谊赛

本报讯 8月18日下午5点30分,药辅公司篮球队与辽阳市药监局篮球队在辽化体育馆举行了一场篮球友谊赛,药辅公司总经理仲崇利、副总经理何明波组织并参与了本次比赛,经过上下半场的激烈角逐,药辅公司以63比60取胜。辽阳市药监



局刘局长与奥克集团工会主席仲崇纲先生进行了深切交谈,刘局长对我公司目前的经营情况、企业文化、团队建设等方面都给予了高度评价。并祝我们在下半年继续高歌猛进!(奥克药辅 唐浩良)

庆厂庆辽阳公司举行首届全员趣味运动会

本报讯 喜迎24周年厂庆,辽阳公司在8月17日,举行首届全员趣味运动会,此次趣味运动会借里约奥运会东风,以“全员健身,畅享激情”为主题,为加强企业文化建设,增强企业凝聚力,特举行此次全员趣味运动会。

此次趣味运动会为期2个月,第一天举行了五人六足结伴而行和吊瓶跑2个项目的比赛,

在比赛过程中,大家踊跃参与,在整个过程中充满了欢乐祥和的气氛,无论输与赢,增进大家的感情,培养了大家的默契。(辽阳公司 顾丽娜)

